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\ PRESENTATION DU SUJET

1Cfe frovail consisle o efudier une commande
\‘mécon'aque Jun robinelvanne Fc:xbr}que’ au
l’:.omFlexe_ 'molusr\—rie‘ “Vannes-pom Pesﬂ |
Lde la” SONACOME de BERROUAGHIA donl
es ‘coroc.l’e’r*ishqueg sonf les suivantes:

Vanne a hu'tle/}eh acier moule

avec hgeﬂ']ef’e’e éxlerieure.
DN 300, fype 52/VK -A52 4502
a bo?\"“ es de s'léaes vissees
L Pre ccr1om du fluide : 40 107 Fo
__Diamelre nominal : 100 mm
—_Tem Pér'arure Maximale : 32806._
__...Type de comm ande: Reducleur

a Yis sons ﬁh
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INTRODUCTION

1.Robinelterie
les app oreils de r‘tjbineﬂgrie.comFrennenT des
qppor‘eils qui ii:'t'rer* coles dans une Tuyaulerie onf
our role de regler ou dfin?‘e,r‘-romprele debit dun
Pluide el dont un obluraleur de forme bien precise.
esf"lfor‘-aone Frincipal. )
Dans notre cas !/011:1 furoteur esf app ele vanne commande
arune fige, se depla cant paralielement” & ses surfaces
de Con"orfef per’bendt'c.u‘a{r‘e_meh\" & la d{i‘ecrion
de \ecoulemenl du fluide | :
les deux Por!‘é}zs detancheite dela vanne viennent
S'Oﬁouyer en perme_l’ure, Sur{es c‘eux aul’res Pori‘efe's
qui leur Jrﬂonf J(‘QCE'..S (Siég es ofa%iques) el oiouL sont rew dueg
soli darres dy cores de lavanne par des Proc,eidé,% varies .
Ce,s Yyannes SOhf'Hhtl‘S&f&S o’ans d'iue,r's 5&&1’%?‘52 %‘e[di a’ue
'hydraulique , les centrales Fhermiques, {'ndustrie
Chlquu&, les ratfineries e auhres branches de.
industrie ef ce pour des differe nte ‘ﬂuid&s/ !p(:_.'f'ro'1?/

comFr(s.

2 Commandes |
[85 commaoandes sonl des dis Pos{ hfs e:?uu' P.’aces direcfement

ou indirecferment surles afpave}is de. robinelferie
perme flfenl fous les réglaqes Pass::ble,s des debils
EH&,‘, sonl naly ra”e_men.'t“ "P()h chiow o‘e__|a Coursge de.
lobfurateur & commander Veffort s fournir &
Vouverture ef lafermeture ef Jendroit de la ppared.
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. CHAPITRE T -2~
* GENERALITES SUR LES COMMANDES

\ I.‘l‘.Fccfeur‘s nfervenants dans le chaix d'un lype de commande :

____]rnporl"’cmce de lefforl & dévéfoPPer‘:
Ceslle cas des robinels de dimen sions imporfanfes
dontld maneuvre manuelle serait beau coup
h‘op lente el pénibk’,_ ‘
Meme cCas ou lo Pressiorx en service eskh i’rop 3rancie.,
ou combinaison des deux facteurs.

—_Durée de MmMonNnceu vre.

\ Recherche dlune manceyvre ra pide par suite
des dimensions delorifice et la dému?fu'P\u't;q\'ioh
c]q’om ral™ une. Com r)wohde, A& main dansg le cas
d'une pPréssion elevee .

\ —Inaccessibilife des oppare‘uls:
lno cce ss) bHi"@’Pth'e_He ou tolale.

E(ofg nement” du Poinf‘ de. commande ou de
conlrole

I 2Classificaton des commandes

\I.2.1.Commande manuelle :
le deplacement de lfomaona considere a louverlure
ef la fermeture sefaill manuelle ment -
On dishingue plusieurs fypes de commande manuelle
a. VYolanl simple de manceuvre. - .
) H est fixe’ soif directernent sur la hz_:]e. parun
carref} sorF surle crou dans \e,c]ue.l celle-u se

Aoewlace



AN

lestulilise dan s la majorife descas pour les endroits
accessibles diarmetre de'pa 5sage el pression modéres.
I‘C’e,si'\ec,as des vobinels-vanneg -pabhqués dans

le com Piexa de RERROUAGHIA

. / ‘
b Renvoj o on%\e:
i comPorTe,un cou Plegc,omqua. & 90 0oy @ 4s‘combine.
avec Tr‘ingler‘ia muni de cordans.

1 permef d'achionner dans nimporfe que”e;faosr'h'on
a pa rhr dun lancher de. ma nceu vre .

C. C.olonné de maneuvre : | | |
Elle permel dachionner une vanne & portir dun

niveau determine el different de celui de g
‘i'uyau\'erie, .

d. Roue & em Pre,{hi‘es el chaine sans fin cal; bree -

Elle est utilisee pour les oPPo;re';!s Sifués au des-
Sus Jdu P1ah cher de manceuvre.

e Reducteur de vilegse :
]l Se com Pose, d}ur\ QOuP']e, A’ehﬁrehoge c.yl\'r‘to'r‘llciue7
Cént'que, oU roue el Vis Sans fih _ fl eutl éi‘r—e,
eﬂ“"f’ej d'une commande par chaine. .
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,Commcnde ermprunfant son energie a une Source

exterieure : |
LCommande hydrau -Pn@umahque :

o commande e fail pdr'ﬁim‘x"mmédmir‘a,cl’tm
me’c,cn M Sme ampr‘u nfanl son éme‘rg e & une..
Source ex h’_t"l-ef.—s Fe. qg,-ut {;_“:.%""C,ah,att(, de lf'e;,au

ﬂ“ ‘-;g'aii’auiiQua) oy de/]')ai'r“'\fxphﬂu mah'que,)

e

. g s - .
: {Q Pr‘eﬁﬁton €xXercee %}ar‘ ?{—: {\‘EL_.H(.;@,, ag 1'5'“ sur
une membrane oy Sur an Pa’ sion Sclidaire
~ . . P . : .
G !O)iiﬁ& C}u.'. S€ c:'sepsoce, O'Gr s Uun Qy?tndre,-

fiye Pigi dement & lg vanne

Commande electrom a9 Hel ‘gque -

le Firoir du dishribu t‘i:’_ur‘_dpr'}%’xc;{lba] esf com.
‘manhde parune membrane. m:&f‘rall{que, defor-
-mable . U ne.Poséh'on de ceite membrane.
estoblenue par 'action dun ressorfde rappel
Vautre POS{ Hon Par\"odmiss{@r} dlunfluide
auxiliaire surla face opposee au moyen dun
distributeur & -Pom Feay ole Pe;t-‘;%‘oh'a métve
Donc le passaaqe da ‘F?uﬁzde, e;-'f,:sﬁ”oM‘e,hu €
h'rr.-ehf’.";@lhi” e le’tvo- o maniT | |
| laru Pmra_dq wurant lo vanne revien!™
& sa posifion iniliale & l'aide du ressort
lo ra PP&J_ | :



CHAPTRET ~ -°- | |
DESCRIPTION DE LA COMMANDE

T 15chéma cinematique :

t
i

/*“—“\
S Fo

[,OPPQ reil se com pose &ssenliellement de :

2 Moleur
Z.Accoup\ement‘ S 9;«;??@5
5. Ressorl

4 . Bu i“e/e

5. Roue

6. Vis

7. fige

8. Volan'”

Q. PouSSoh‘

20. Inferrupleur
4. [ndicaleur




“onclionnement -

@omm onde electrique. :

————

P

Q.

Q.

N TN a

Qo O

le moteur elecltrigue place direclfement sar

QPP\O f&!l} Qui qu Uia! sys‘reme, roue el Vis Sans

|

(

fin & simple reduchion offacue directement
P / 9

"ca vonhne. .

Un disposiﬁp de SE.’,IC_LA r faj qu;'c{_zglf’ dans les
a9

cux Sens deroslfalion et 5i’oPPe_ o manceuvre
ux fine de C,ourge,(Ou verture ef pe.rmej’“ur‘e,)

a
ou en cas de rédsisfance anormale . EfFce gr‘éce,
Q

u de’P\a cement delavis surllorbre ca nnele
/ SRS s v

OnC de,p\&f:ﬁ.,ﬁ.meh‘i de la bulee qu a son four

delenche i’{mfarrupfe,ur’ par une cer Faine

¢ formation du ressort

ommaonde manuelle de secours:
focaidentellement la commande élécf’r\'qu&
est plus ulilisable la maneuvre & lamain
‘effectie au moyen d'un volant”

aliaison enfre larbre duvolant et arbre
ommaonde estassy re’Par ﬂmbrayage -
:ébr‘oyoge S 5h'¥‘?es. |

n service normal {moleur éJefcfm’qu& e.n

fonct onn e,ment’) le volanT el de’braye’,;

pour lo manceuvre en main l’occouF\e_menY"

e

. R . ) /
mis en pos: fon embraye au moyen dun

Lpougsw qud aquit” surla Tge se deplagant




dans larbre creux.
Unindicaleur p\a ce’ sur le bo; Her pe'rmef“

A Toul moment de se rendre comple de

o Pos{h'on de 'ob Iy rafeur oau r\mo)rendi,me,
arguille se o‘e’P}agam!’ donsuncoadran .

C‘.eﬂve_ 1“8:0.1{50 ‘T".'Gn Peul’ éh& commo\no'eé.
dldistance dansle cas ou onveul centralisen
des comm an des Clest.a-dire commander
Fou's les appareils dune meme Sq”e.‘l
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CHAPITREIL | -8- |
CALCUL DU REDUCTEUR

T1.Caledl pr“elirrincire: |

111 Schéema de disposition dy groupe de sysréme

Moleur | 4 ;'Réduc\feur 2

1. arbre denfree /enhf*ee, en r‘eo‘uc\'eur‘)
2. arbre de 50r\'t€, K‘bor‘he/ en r*educho,ur‘)

T2 Caleul dela vitesse derotation de 'arbre de sortie
[ arbre de la roue)

Pour eviter le coup de belier, fa vafessae, de dePlaca
-men¥ de la vanne v £ 5mm/s, |
Normalement on choisil une vifesse vz ¢=5 mm/s .
lawitesse de rolfation de lafige (oubien de l'ecrou )
donc de lavanne COH"ESPOh danfe a lawvilesse de.
larbre de sorfie du reducteur esideterminee par

la for mule:

Nz - }%, 60 [ frsfmn]

\I[mm’ﬂt vitesse lineaire delavanne
V= 4,5 mm/s
mm] Pas du (-\\‘e,h:%e, h"a Pe, zmdo\ de\ahge

= 3h'\m

dJ()t:l Ng_-.: ,f'é_. 60 = Qo-ho/mn
3

Nz= 30 trs/mn
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1.3.Cdleul dela vitesse de rotation de [arbre dent rée
(arbre dela vis sans fir)

On chotat pour le reducleur & vis sons fin
LUn ¢a "pPor} de ‘f‘e‘féujd‘for\ normal \z 30
poun un calcul {bre,\iminair‘e,,.
i:iﬁa Na\{hsfmn}‘\f{\’ess& de rolation
de V'arbre denkree
ou Na=Nz i (vitesse du moi"e,ur\)
Naz= 30.3022700 hsfmh.
En Pr‘in cipe on chovsib un moteur %Je,'d'r{que/ ) P}wmse'
220/380 v, 50 Hz de [ype de serie AO, realisation de
monfage & brides . En fonclion dunombre dapbles
de bobinage ,la vifesse synchrone deces moteursest
Nim= 3000 ; 1500, 4000 [Trslrn] 1o viTesse reelle est
?_Ba\& r‘e's?éc’h‘vemeh%‘ o 2850, jya0; 340 [Frsfme]
D'apres lerdsullal Trouve” la valeur reelle de

N1 est 285 o[hs/mn]

(=

N1z2850 Frs!/mn

le ra PPor‘\' de reduchion exacl
i: N+ . 2350 = 3A 66,

RN s

N, 30

V= 3A 66
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Y4 Cakdl dela pUisSaNCe rhéom’que ay ru'veou‘de larbre de sortie

lapuissance Theorigue au niveay de l'arbre
de sorfie est donnee, parla formule:
P2 = M2 0, 107 [xw]
= Mz Nz W _ My N 4p?
30 3549
1Q moman?’ M? au mvegu o‘t’,\q h e ef’o«h’r\nwhhu
On 5? sery du T"QP\HQ éom'\on\" des valeurs

Pra r.:‘ues de itx Force exei'ce,e, pour d{FpQPth
diametres Juvolanl

p EN] 400 - o 4. Deux ouvriers
1200 — 2. Un ouvrier
t000 L e
%00 }_ .
yoo | : ,; ? ]
f4) — j i
AR .
R 81 03 oy cﬂs o6 07 g8 Dy {m)

I

le gro ph& est ob\’ﬁnu Porexpe,me_hce, o Porhr des
Po:’:s\b\\ure’,s moaximales des auyriers ayant™ un
Phyfnque, normal,

Dans notre cas on doi Traya;ller avec la courbe4.
Pour* un dwome\'re de, \io\ohr Dv—- 3/1'5h~.m [D;qme,h—e,
e celur de. nofre \"obmei‘] la Force P@m P emque, dnercee
Por a matn \-p H2oo N

|

D'os Mza= Fp Bv - 4299.93)5 g9 N m
Z 2

Mz- 489 N.m




—— i

p,a:: No M, 1072 . 90 AB9 _ ﬁ,q. AW
— : e = A7
9,549 8549

prreem

Pz= 4384 KW,

.5 Caleul de la puissance theorique au Niveau delarbre d'enrr‘ée

3 /
\o Pu(%&once aQu niveay da\’arb re. d’e,h Cree
| estdonnee par la for mule

- pz ?Y“thlﬁrﬂerzf O)u
A= &
"l - reducteyr -

onie c,hor shzf'eg Q) & Q7

/
P~ ‘
dow b= A 2,544 Kw
J ‘ 0)7
]

D= 2594 Kw

S.Cuglcul de la puissance du moteur

la Pumsonce, ou moleur e.g?"d_onheé, par
lQ -Por‘mu)e,:

pm = %_: [K.WJ

Ke . coetTPicient de Surcha gement

estdonne o pc:r‘h'r du fableay.

{Siamatee de |
i Pagsgcjetmm] <4SO J,‘502‘3001300':505"50{)-."’50(1'
Ks Z,2 20 418 | 4,6,

Dans notre cas lediamatre Se.pAs5a 9L esf 400mm
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Nous avons evidemmen?
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Plan horizon"o!

F?A '[ . Fl'a
o )
Fy
Pob A T 1 -—3»
: S |
24 L \\ '
MP
e

A _ 50

Mfz Fra.n

en A Xx=0 e Mf =0

en O, X=la 5 MF= 142.44810% 2 24 Nom
en B8 Mf=o |

le moment £le chiosantest maximum au pro,

dled Me,_ _\/522'51 24 = 5634 N.m
le mo ment cJe Forsion est

M = Maz= 3,52N.m
le moment Vddal est:

= Umgp?

max

L+ M :V5@312+8,522 = 60 Nom
ce\cul du diamétre de l'arbre |
M &L Tadm W= cm(a.ﬁ“)c)_s (qrbrﬁ)

EwWa / creuX
b gtz =055 [

{ D'a apres notre.
W’ah 5qhor:)
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RN M
dOu d}\/q/‘ (A,. F’H)GMJ

le materiau Qonsh han‘r cef arbre adrel
pour badm = 40+80N/mm"

L]

ey

Pre, nons Jadm = ‘J_O,N!l"\'\,‘m2
3 ey
d [ 660.40
>/ q4_(,a_.933‘j,5o 2 9 mm

d> 22,2 ; le Jiametre choy o d= 36mm
estdenc bon .

T.2.6.Vérficaton des cannelures de larbre dentrée

Q. Ver‘tplC_QTOn o.u CASQIHQ!’T\Q.M"
la formule <Zo.dm dJoiFetre verufxe,e,

Foo Ma_ M-—— 473 N
ol/2 36/2
/):B_I surface cisaillee dlne cannelure
2.A Coar 6h o B cannelures
S= 83! =8.7.126 = 7056 mnrv
le matériqu esk acier 10nce de G:SOON/W\#\
Soitr ur coefficent-de %efwr."re.’ cC=5
Cadm — 900 =18 N/
donc Zodm G—"im: g N/\'hrr}

o 47 - 007 Nfmmt L 9N [mm
5 7056
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b Verification & la com PressiOn

TI\;_ £ Cadm
la surface féfcie, des canne lures est de
5= 8.1 ¢
\; ioh Buaur* d’uh& Canr\e‘lure,.
5" surface reelle dlappuipar mm de longueur

S'= 4 mm |
) N:.F " _,N_“"‘ .E*:__. frad _(f_z.%,______.._o ¢ g _ Z
R e i P 118 N/mm adrm = 18N mn

[1i2.7. Calcul du ressort |

le re ssort choisil eslun reﬁsorf’c,yh'ndr{que,
de com pression donl™ la section du 7]

est ronde .

sa fonchion est de rendre la bu%efe,[ZS)& Sa
POSf’F'jOh ‘ni Wale une +o's le Courantest
coupe ebce orace & Sa de'formation
Sous lleffet de la Lorce axiale de la VIS

Qu;'ﬁai}’de’p\ﬂcer la butee.

e maoleriau du ressorl est un acier dur
XCBO oF dont la rdeystance & lary Pldre,
bl Gr= 820n]mwt . Pranons un coetficient

|
Jo. Se_cur{i‘ef C~>2 Ce qw' donhe. Pour (q'for&‘on

Z'&CJM = 400 Nl’h«xmz




.le di'of*r\él”re, ou filest donne POrloformuk

d>\EBEE T[4

F:efforl d'achion Qqissa ntsur le ressort
E= 4500N (wfbrc;e, oxiale de
la V(s)
D: diamelre moyen d%.nrou lemenf',
/ / .
DQP\’es notre. cons hry cfiom, ©ow adopte
D= 39 mm

a:: oo N’mamz

d/ - \/8 A500. 39°
. 400

d= 7mrﬁ

nNowm bre cle_sp{res achives -
Gyri F
£. defor malion totale du ressOtT‘Ausqu’dq

declenchement de 'interra preur
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POur‘ no‘"r'e, C,Ohsh‘ud':bh 1(‘:: AA v
G: mo du ?e o“ei(a%i’f(‘.f h’j
G = 8. 40 N[mm®

g 10“. 14, 7Y
&4 195% 1500

!
dOL\\ M=

le hombre fofal de spires N=h'4+2 =34+3=6

3 eii’amf" le. hombre de Spives d/appw‘
Ure Spt'rc et dem, de. chaque cote

\Ongqe,uw“ \{b\re, CJU\ ressoyt”
L= mn, P A}’Sd [5-_1
P pPas =3 mm |

L= &x11 + 4,5 7= 765 rm m

LL‘:; 76/ 5 m m
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\e 5eéns Aeh rou)&meh)’ Ju r"e,ssm-}" es?‘i
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128.Caleyl  des roulements

1

‘ . '
Ve N f-\\ca\"\ofw

'lQrbre ije.nhefe/ e:rahr Soumis a une Chqrge, miﬁe
(radiale el axiale} , hoys avons pu choisir des
royle menf‘s G une. ronge:z Je. r‘leeauxconiques,
Cor Ces cJEr”niers Sy FPor-f‘enl'ofe,% cha rges Maxtes
‘ei’permeﬁfenr Un bon refg!cxge, aujeu.

‘e rnohl"agel esl’enx (Oarbre TOurhqn}”, chcmrf]e, entre
Jes rou’emenl‘s) |
Nous avons chm's{ffpou Fles 2 paliers deg qu'!fe,menks:
30 KB 02
30: diameltre interieanr
K& : rouleauy Coniques
02 : Selrie
le Fableauy donne Une copqc{?”e./o!e charge
C - 34500 N '

pour une w'lfe,sse de ration de. |arbre
n= 850 h‘s/h‘m
el une duree de vie moyenne
L= 15000 R

/ ”,
= \obaqua “rouleaw! donne <=108

F’r.—_ RA "::.Rs :289N
IL-Q: 4500N




V=4 (ba9qe, ihferieure tourmante
Po’n— ?oPPort‘ a la chorge)

8]
qu = 25Ks = 95 289: 99, 65 N
Y 145 :

2
Fa, = 1500 . 99,65 = 7400, 35 N

le s charges efqua'valehfes sonl donhnees pqr\o relation

Pa=Ra Ra +¥aFa,= 04.289, 145 1400,35

Fa= 2146 N
Pe=Xs.Rg 4 Yo.Fa, = 04.289 , 145. 99,65

Pe = 260 N

Ca _ 1’98',:;; CAT,-‘qu_Z'f?G 22347€.8 N

P

7
23176, 8 N { 34500 N

le roulement en A convienl

—

Fs |
2808 N < 34500 N
B convien!l

QB:M}s = (g =408, 260 = 2808 N

le roule ment en
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1129 Accouplernent & griffes

\‘

Manchon :

- P
T A
r T
N e s TERUSIAT
i ] 1
74 Y | e
e -
N 4
L— {

e «-—-—-—-—u»«m—;-f’

}eséeuxgrbres (orbremo\’eur el arbre F&Q&Ph&u*‘
sont" muris d'un monchon (Ber10) & 3 qriffes
radiales.

Eh cas d'embrqyoge avec le mo)”e_ur‘ Ou ]a VolOmB
l'entrainement mutuel de ces arbres &effecfue
g llaide de ces griffes.

le C.e,hh’qge. des manchons geffectue par bague
en bronze (9)

le manchon fixe (8) est glissant juste sur le bout
d'arbre moteur. l'arret en Yransialion ek le guidage
en rofalion estassure’ por la vis (7) plus une clavette
de se'curite (6) .

le manchon COu‘,i!SSOi’;\rgl}.Ssez sur l'arbre grace

3 une gou P{He_ [44) Pouvanl se defplcrce,r dans une
rainure. éxelcutée dans Varbre ’

{a goupille est montee serree dansle manchon

I

T,
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ol 9\issomhz, dans lo \’_{ge,(ﬁ).

\f&mbrqya oe avec r3 mof‘e,ur(auromqhqﬁeme,n\’

le debrayage avec le vo lant) ne se Lary qu'a larrel

Ve n 9(39&?\'\61’\1” se foiv manuellement par Vin Yer-
me,dxmre, d'un poy 5301 3%)

\Qvan}'oge des arcou }Qmah{'&. o 9!":'{""{\&5 esl”
daasure,r aQux arbres qCCOup\es les me,meaw:es%ﬂs
'Omgu aires de rdduive tencombre ment de Sim plhifier
1;61 LOhSh‘ ioh e,k‘d\mi nuer ’e Prm Se. r&v»enl’

Noltons que pour dn Ohgl deflanc o, les accouple-
-ments @ o riffes ont fendance a debraye_r sponta-
nement. 1l en resulfe une certaine composante
axiale qui Fend 4 %e,Parer les griffes  Ce o’ebmyoge
SPOnl’one esl com P\e Fement elimine’ par \&nerate/
duressor’™ [ 30) = 2 i

l FZ - M4
| Pt

D : CE{QmE.!‘re_, moyeh

ElC} ror(,e, ax{o)e_ F h [t’g o(+f Qf,zgg_d:")] [\\!J

M«[N.m] . moment c,hor-geon}' \esgr{{:fes,
Mi= 8,52 Nm
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o oh%\ dmc\mmscm actif des gmﬂ'es
o= B°
f: ari‘a) M
M coeffi Ly anl‘ (J& frof l'e,meh?" entre le.s 51‘11010@.5
=04
{:coefficient de frottemeny entre le monchon
ef Vorbre

p:Q/]
dlo\ —~ _ 4. 852 10° [qo 28
| I 404 28 [f‘g (8+¢)+91 2. ;5_)]
F=240 N

la cha rge de tom pression du ressorl dort etre
Su Peh&u re a ,O. forc_e, axiate de focco'u ple.me,n!'
pour éviter le debrayoc_a,e.

Nous avons choisilF un ressort de Todm = qooM/m.,,%
(xc 80) ’
qut o Pom" diometre. du -i:}l d= 3 rmm
Jia matre denroulement”
D= A5 mm

lo c,horge de wm?reas{on est ¢

/ 3 o2
8D 8. 15

F'>F ]e, choix €5\" "'boh.
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Verificalion des ghrge«s alaresistance:

| o |
Colculons F h e{"fml’ fransmis parune

qu' 167[\;2, dOm:‘: \aes condilions A)uh& cha 3 e f"\t

. , / . ’ . - A
Uny QOY meinen! ran rhe e.h}'re.. WLmﬂ'es fﬁs %}*n‘f&s.
four calculer F lescontrainies de com pre.Ssion,
On fa:%’oppei Qux Forrmules suivantes :

F=2Mr 1] 5 Feom= T 6o comy
7 oy ” -

M*-":. 8152. Nm

Z 1’10\%5\'*‘& de grw'qffes - 3
S Su rfcca active dlune Sr{-f"?e, Soym ise

Sla com Pre,fss{on.
S = K h K:lot’%eur moyeénne
: dlune griffe
K~ 185 rom
!‘\: hou Feu cJ’um': Sh'jcfe,

h:. 6

=185 .6= A4
dmoy = D-j‘——-f":: 356G mm

Fecom = 467 4,5 fkf‘h‘?‘. < (D"Jmcci 120 N/MMZ
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Caleul au c,isoi“e,me_n\‘ dela goupille (19

la contrambe c_ﬂe, 31|'Sse,me/nk’ est Tg= Esi" <'Csodrn

Faz M2 da d:.o_m\éi‘re, de I/Qrb re.

%

) 3 )
FA: 8’52'40 - 85ZN
20/2

{Q SQQi'Ibh C-\'SO.l“E,’éf d& ,QBOu'F{”p,S:: T___r_d__a (d dia m\efm

4 de laas le
d:’:”Sl’hm . 3&4{)' )

dol 5= 1 -9/"52: 176, 1 mns

Cq= 852:: 82Nmmz.
3 /_17@74 % /

Chm's{SSOhs Po_ur ce,H’e_, g oy P{He, Uh adier non a”l'e:
A2 quu' a Pour‘ re,’s{sfor\ce, &-‘IQ ru Pi’ur&
| R= 420 Nfmm"
Avec Yn coefficiint e sceurite’ c=3
Ce qui nous donnera une res’stance
O odm= _‘1_§__£’_.__ 140 N/mpm’

Pr‘oﬁ'c}ue

la Contrainte adm,ss/ble aqu 3/;Sse,menf"3€";‘?

_ Vedm _ z
?jodm-— azmw VON/_"“M.

Z'j(?.'jao/m Notre choix dudiams fre

ef’du l%af‘éhbu de /o jOMFI'HG
est bon | "

o
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2 0Effort agissant  sur le voiant

Nous Qavonhs ]e d{OmEh'e, du vo\onf‘ Dyvz 315 mm

- M4 (lemoment au niveau de l'arbre dentree )
=852 Nm |

f F ’ ’ 1 .
la porce Feri{nhanque exercee par l'ouvrier
eh cas de fermeture dela vamne.

3
FP: M.__"__ — M:SQN
DYZ 315,

11.Caleul cu' diametre de larbre de sortie

i il es" S0UMIS 9 JQ He'x{o:n et & la Forsion. |

Etude de ”Qc’iuflflare,:

- Plan verhcal :
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Dn h’ouv& :

e bl ‘Oz_

| Plan horizomtal:

| P | Fro
| C;{l, O To
\l’ﬁ >
SRR 1T =
-2 S
ME en cebd 5 M=o
[Nm] | en Oy 5 MPo 4426 Nowm

don M‘:max = \[‘;vo‘}z.i_t.ﬂ)zg = 44,85 Nopm
le moment cle', torsion esh:
Mr= My = 489 N.m

e moment ideal esh: .
M = \fMFlz}\qx+ Mt = W“ﬁ-ﬁfi'fﬁﬂ"

Mi=19358 N.m

Aprés Un c‘_olc.u‘ Sxm_P‘e, de résiSf‘ahce gJes mah’,‘nl{:cux :

le moment flechissanl eshmaximum au P"q
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Calcul du diamelre de l'arbre

_\l\;\/_i_,, é Oadm Wzojﬂ(A,. (}“)33 (Qr’:.rc,, CreuX)
s F& =9 28 (c:‘ ‘a ‘::r.efs hotre
o
S _ t‘\‘;a!l‘SQh'on)
. £:97 '
doi dy\ )
: /\/’ 9"‘("“!5(‘}6;.:/»1

’e ma teriau constifuant C,e/'arbre.‘odmej"
pour Cadm = 50 /V/n"nmz

!
= 3307?!4"1

3
4> \/ 79358 %3
“ X gtf1.97%50

le diamatre choisit esh d=40mm

112 .12.Calcul des roulements

la chorﬁe, axiale efant faible de.vqnl“fochqrge,'
r‘adn'ale_/ nous owvons cho's(l pour Fark re. de sertie
des roulements Sune rangee de billes,

toulements 4o 8¢ o2
40:diamelre interieur
BC: & b'lles
02 . Serie
le fableau donne une capacnf?'e,’ de c.hqra&

C=22400N

Co=15600N (charﬁa S/B/':'qae.
de hase) -
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verficabion
Cour n= 9o "rs/mh

Lne. du re,e. de. Vie LE = 45’oooﬁ

, moyeénne. -
= ia’baque., “roulemenl & billes donne
"%'": VS
- = RC‘: RD"..: 780 N

p / p '
Co 75600 — qures }e, f'"ouwu
Fa = 284 - o3¢ on trouve
VE 780 X=g5¢
Y= 42

‘ C.q;‘c,uf de, fO Cha!"-j-& :‘}yhamlc}u& -

P= XYFr + Y Fa = 956.4.780 + 12 284 = 7776N

“‘5“: 43 =» C= P43 J076.43=33(3,8N

3343 68 NL2z2400N

‘f’, roule men! CHhSl de,}‘e_r‘mine, Pe,uf“
mhmmr
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| fel Mo 489 447
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3. Verification des clavettes
a.Ver{ication de la clave tte (53;) de lc.tr-oue(ﬂy)
— Au cisaille ment |
la clavelte & ve'rifier est |
oe Sechion  8Bx6.  avec une Iongueu r \=38mm
diameatre de Vqr’hre: $O vwn

Contrainie admi ss: ble au 9'1'Sse,me.n}' Jde "ac:‘e&-*
- . 2
35¢pq esl” 300 N[mm

- = 9‘!50N
9 94
la contrainte esk 7 Fr _ Fr__ 9450 34 N
T s T AN T B 38 /mm

= 31 Nl/mrr? .:;'i Coodon = 45‘0N/mm

P A ia Qonwpr&ﬁb(ow:

Teom = M- — “’Eii?_.,_z@ 72 N/mm
%-&-‘ 40.6.738

‘~ | Gdf:_om = 2@72_ -<.GM‘°‘“3M = SOON/h‘rJ;
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b. Verification de la clavette (33)01“ Vol_o.ni“'(*jq)

__ Ay msm“emehf:
la section de la clavelte esl g.xe
Qvee une |On9ue,ur l A0 mm
~diameélre de l'arbre d= 44 mm

Hﬁﬂhm:_&ﬁhﬁL:38727rt
dr’f:? 4 “//Z ’

o (‘_,Ohtﬁl’Ql'r\t'é, Qu. 9!(53&!’\‘1%!’”

S 8. '50

2
Z: 416 N/mrhz <?:o-clm.:: ASQ N/m'm

— Ala co mpPress on

; . Z
Teom = Mo = 852107 2 g 45N mm
d/g_ 2 | qyz_é.'s

(Cormm = 2,45 . Jr;dm ~ 300 t\\/ M
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1.214.INDICATEUR

\!j /es\” un ciisposi Fif qui Pe,rme.l’ & toul momentde
Connaitre la Po‘f:z'%"ior\ de Vobturateur.

Uhe, mgu\'\je Se de/P’ace, di:m& un Coo’rom 91"56,&
dun  systeme dlengrena ge droue el Ws sans
fin lice ala vanne par Pinterme diaire de 7
reues dentees (59&!‘59 Perme,i'hmi’ seultment
de Trohsmafh-e, \e Moyve menl” Sans C,hanaa,r'

‘e,-roPPork

lo course. de l'obturatewr drant de 120 mm,
avec un pas de iq Nae p=3mm.

le nombre de tours de la }'a'cje,,}oou r ol')”einc;\re,
Ses posifions éxlremes, sera 222 = qotrs.

Donc le ra Porf’ de reduction doit2tre de 40,
pOurc}u@ i a{gu{ne fasce un tour Corn P'}e,f' ew Cag

5"0uver’ru re. ou de. fe,rmefrur-e, de la vanne

le cadran est divise’en 4 parhies egales, suwivant
la position de Yaiguille, on peul situer lendroit |
de l'obturateur. : |
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Dimensions 3e,’oméhiq_ues des roues denlees :

le ro Haorl' drant eigu\ a 4.
le nom bre de dents doit ehre lememe -

La= 2= 40 den's
POu r dimi nuer Elencombre.w{ehr, noOYs oNons
choisit™ les diamatres primihifs:

ds=dz = 80 !mr\r-m ,

| - _ BoO _
d=m.2Z2 d%d m= g—-» e Z .

\Q mociu\e,(&ommun Qux Zroue&) I’T\:Zm;’n.
Re du cleur & vis sons pin_

W\ dal élre reversible |
le ra ppor b de réduction i=40
le nombre. de filel” de la vis dtant efga) S 4
d’on le hombre de dents de la roue
Z;= L.Z4a = 40. 1= 4O |
le hombre de dents fickif de lavis est chosit
POuY un engrenage reversible g= 16.
le module axial my= 425 rmm
diamatre de la vis:
4= q,.‘\rhx = 16 . 4,25 = 20w
diameltre Pru'm{h'-(‘ de la roue:
dz= My Z,= 425.40 = 50 mm

entraxe. a-= divda — ZO+5'O.:_ - aslasl
Z Z.
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Tableauy ref{:czpuh lalif

engrenoge <ylindrique a denture droite:
i

= A
Zazs ;= 40
d4 :dz:f}o 1228 2 2 00

|4 4 Mot Z\’hm.

Redacteur o Vis sans fin:

' =40

my=425 mm

.= 16 ..

Za= "1 Zz:.:ﬁo
Gs=220mm IF2=S0mmm

= 35 rmm |
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CONCLUSION

Cn A\gér‘ie la fobricalion des commandes
n‘est pas encore mise en ceuvre. On ufilise des
Proéu&hs d)impdr\'a-fi'on. : |

le Rro_jei‘ propose re,):»ré,seh?’e_ seule mentuneefude
Prea\able qui e,xige, ‘un Fraveil de bureay Jd'etude
volumineux dn'h‘caef & |'dhablisserment d'une gqamme
de reducteurs avec une elendue ¢ine ma Hc;ue.,
el des puissances suffisament larq es pour
corre spondre, aux exigences indushrielles.

Nous serons bien salisfaits davorr contribue en
une cerfaine mesyre & la solution de Ceprabiéma,
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siathrin Jdoe Uaatie organaf)

CFente pune L

147

0,8 OBy 12

{7

by

CArot suocathgnn

I L bl G0

I Gornieddoed n 1 2 2 "
’ ) ) h
i
1. Heonse phusiiiingng
b oomde meosabie 1.9 LRE 0.95 10,8 0,807
U} conth oy enquilie L2 1.0 1,2 1. 1,164
o) eentiifugd 2,76 2.1 1.0 1,4~ [-1.467)
L

.20 18
.......... 1.5 27

4, Acha oMY trenpe
totaln, traite pow
B3 2 dalitonnd,

I filat nne vl

a L,

ra

I_f,: Arigg alley de ofe
watntion fifet de

vin moghifit
af foiblia
EFURNIT
o M

20000
2N
EATRR

5.5(%)
5,57}
5.5{"
[_-',F\('l}
5.5(7)

[ e

—~ 0 ®on

atérat de gy siaidbis,
W

Dirrganne ol e

Womin e oo par potil

| Degee de ehoes )

] it 1

Muoteur
clochige:

Intmiltence o une 12 in
Litenmmitona: de 2 b
10 b {en eonbing)
24 1 (e coniunt)

74
0,/0
0.67
(1,64

Motcar a
combusiion interne,
a pistons
multipleos

- Tableau I __

jatenmittencs /2 he L

htormptience 2 b L.
10 boen contivu ...

L T4 b oen oot L.

0.4l 0,84
0,708 0.60
Q801 067 0.5
0,64 055

1
3

Facleur Je Service
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